



扫码关注西藏商报、快搜西藏

王君正八一前夕看望慰问驻藏部队官兵 深入贯彻落习近平强军思想 大力发扬双拥光荣传统 持续巩固军政军民团结良好局面

商报讯(西藏日报记者 刘文涛 张尚华)八一建军节来临之际,7月30日上午,自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正看望慰问驻藏部队官兵,代表自治区党委、政府向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵致以节日祝贺。强调,要深入贯彻落实习近平强军思想和党的二十届三中全会精神,大力发扬双拥光荣传统,持续巩固军政军民团结良好局面。

刘江、王凯、袁红刚、龚会才、坚参、张洪波、孟晓林、周志刚、张勇民、彭军霞参加。

在中国人民解放军驻藏某部、武警西藏总队某大队,王君正与官兵们亲切交谈,详细了解日常训练、生活保障情况,考察装备建设工作,对驻藏人民解放军和武警部队官兵为西藏和谐稳定、经济社会发展作出的贡献表示感谢。

王君正指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记多次作出重要指示批示,明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事,明确了新时代党的治藏方略,为我们做好西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委团结带领全区各族群众,解放思想、转变观念,改进作风,狠抓落实,推动西藏经济社会发展不断取得新成绩,主要经济指标增速位居全国前列。当前的西藏,政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业,呈现出欣欣向荣的发展景象。这是以习近平同志为核心的党中央英明领导的结果,是全区各族人民努



7月30日上午,自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正看望慰问驻藏部队官兵。这是在中国人民解放军驻藏某部,王君正与官兵们亲切交谈,详细了解日常训练、生活保障情况。

西藏日报记者 旦增西旦 摄

力奋斗的结果,也包含着驻藏人民解放军和武警部队官兵的辛勤工作和无私奉献。

王君正指出,驻藏人民解放军和武警部队

是具有光荣传统和辉煌历史的部队。长期以来,驻藏人民解放军和武警部队官兵深入贯彻落实习近平强军思想,把驻地当故乡、视群众为

亲人,扎根高原、奉献边疆,积极参与和支持地方经济社会建设,在维稳处突、抢险救灾、应急救援、固边兴边等方面发挥了重要作用,为推动西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

王君正强调,党的二十届三中全会紧紧围绕中国式现代化擘画了进一步全面深化改革的战略举措。希望驻藏人民解放军和武警部队官兵认真贯彻习近平强军思想,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,坚持和加强党对军队的绝对领导,深入实施改革强军战略,加快提升部队现代化水平,持续巩固军政军民团结良好局面,积极服务“四件大事”“四个创建”,努力为社会主义现代化新西藏建设作出更大贡献。西藏各级党委、政府将一如既往关心支持部队建设,大力发扬双拥光荣传统,不断提升军民共建水平,认真落实拥军优属各项政策,解决好“后院、后代、后路”问题,努力在全社会营造浓厚拥军氛围。

驻藏人民解放军和武警部队官兵表示,将坚决贯彻习近平强军思想,坚定不移贯彻落实党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握新时代政治建军要求,把自治区党委、政府的关心关怀转化为练兵备战的强大动力,传承和发扬老西藏精神,深入推进新时代军民共建,立足地方所需、群众所盼、部队所能,努力在推动西藏长治久安和高质量发展的实践中发挥更大作用、彰显更大作为。

“两路”通车70年 西藏交通运输发展成就卓越

A03 重点

解码·二十届三中全会决定

优化土地管理 如何助力优势地区拥有更大发展空间?

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革,推进中国式现代化的决定》,强调优化土地管理,健全同宏观经济政策和区域发展高效衔接的土地管理制度,优先保障主导产业、重大项目合理用地,使优势地区有更大发展空间。

按党中央部署,有关部门积极探索建立健全同宏观经济政策、区域发展更加高效衔接的土地管理制度,提高土地要素配置精准性和利用效率,推动形成主体功能约束有效、国土开发协调有序的空间发展格局,增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力。

自然资源部数据显示,2024年全国用地计划总量600万亩。在配置方式上,对重大项目用地应保尽保,依据清单统一配置计划指标;对未纳入重点保障项目用地,继续实施增量安排与存量盘活挂钩机制,地方盘活

存量越多,获得计划控制量越多。

对经济发展优势地区,倾斜安排基础指标。结合盘活存量情况、地区GDP、农业转移人口进城落户数量、吸收外省人口数量等,测算分解基础指标,进一步增强省级统筹能力,重点保障省委省政府重大战略、省级重大产业项目、重大民生工程以及存量土地潜力小的市县基本需求。

中国社会科学院农村发展研究所研究员党国英说,在人口密度因素外,经济发展优势地区还要考虑经济密度(单位面积的GDP产出),要按党的二十届三中全会明确要求,优化城市工商业土地利用,加快发展建设用地二级市场,推动土地混合开发利用、用途合理转换,盘活存量土地和低效用地。

区域优势是相对的。对保障粮食和生态优势地区,土地要素保障能力也在增强。

对超额承担耕地保护任务省份,自然资源部按一定比例奖励计划指标;根据生态保护红线划定面积比例及保护状况,对排名前十省份及红树林造林合格省份,奖励一定额度计划指标;支持巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村全面振兴,“戴帽”下达每个脱贫县计划指标600亩,单列村民住宅建设用地计划。

中国科学院地理科学与资源研究所研究员刘彦随说,东部与西部各有优势,城市与乡村各有优势。按党的二十届三中全会要求,要改革完善耕地占补平衡制度,完善高标准农田建设、验收、管护机制,允许农户合法拥有的住房通过出租、入股、合作等方式盘活利用,有序推进农村集体经营性建设用地入市改革,健全土地增值收益分配机制,使乡村与城市优势互补,打开城乡融合新空间。
(新华社记者 王立彬)